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Πρωτιά στην ανακύκλωση από τους
δήμους της ανατολικής Θεσσαλονίκης
Τα δρομολόγια των απορριμματοφόρων σε Θέρμη, Πυλαία - Χορτιάτη, Θερμαϊκό και Καλαμαριά

προς το ΧΥΤΑ Μαυροράχης μειώθηκαν κατά 147

Πρωταθλητές στην ανακύκλωση τείνουν να καταστούν οι τέσσερις δήμοι της ανατολικής

Θεσσαλονίκης, καθώς σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία για το φετινό Ιανουάριο, λόγω της

ανακύκλωσης από τους πολίτες, τα δρομολόγια των απορριμματοφόρων σε Θέρμη, Πυλαία –

Χορτιάτη, Θερμαϊκό και Καλαμαριά προς το ΧΥΤΑ Μαυροράχης μειώθηκαν κατά 147.

Χαρακτηριστικό της όλης προσπάθειας είναι ότι από τους 896 τόνους απορριμμάτων που

συλλέχτηκαν από τους κάδους της ανακύκλωσης μέσα σε έναν μήνα αξιοποιήθηκαν περίπου

513.

Κατά μέσο όρο στην ανατολική Θεσσαλονίκη κάθε σπίτι ανακυκλώνει μηνιαίως, όπως

προκύπτει από τα απολογιστικά στοιχεία του προηγούμενου Ιανουαρίου της “Ανατολικής ΑΕ”,

9,35 κιλά απορριμμάτων. Μάλιστα, όπως προκύπτει από τα στατιστικά στοιχεία του

προηγούμενου έτους, κατά μέσο όρο οι τέσσερις δήμοι ανακυκλώνουν περίπου 933 τόνους το

μήνα και κάθε νοικοκυριό κατά μέσο όρο 9,9 κιλά μηνιαίως. Από τους περίπου 11.000 τόνους

ανακυκλώσιμων που συλλέχτηκαν το 2016 αξιοποιήσιμοι ήταν οι περίπου 7.000 τόνοι, ενώ τα
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δρομολόγια προς το ΧΥΤΑ Μαυροράχης μειώθηκαν κατά 2.000.

Με βάση τα στοιχεία της Ανατολικής Α.Ε παραγωγή ανά δήμο και νοικοκυριό είναι:

– Δήμος Θέρμης: συνολικά 223,5 τόνοι ή 13 κιλά ανακυκλώσιμων ανά νοικοκυριό. 

– Δήμος Καλαμαριάς: 344,5 τόνοι ή 9,33 κιλά ανά νοικοκυριό. 

– Δήμος Πυλαίας – Χορτιάτη: 237,5 τόνοι ή 9,9 κιλά ανά νοικοκυριό. 

– Δήμος Θερμαϊκού: 90,6 τόνοι ή 5,11 κιλά ανά νοικοκυριό.

Σχεδόν στα ίδια επίπεδα κυμαίνονται και τα στατιστικά του 2015 και του 2014.

Το σημαντικότερο όμως είναι οι μεγάλες απώλειες από τη λεγόμενη άτυπη ανακύκλωση,

τους ρακοσυλλέκτες δηλαδή, που λυμαίνονται τους κάδους της ανακύκλωσης, στερώντας

μεγάλες ποσότητες ανακυκλώσιμων υλικών. Σύμφωνα με τους υπευθύνους της “Ανατολικής

ΑΕ”, ένα ποσοστό μεγαλύτερο ακόμη και του 20% του καθαρού υλικού της ανακύκλωσης

χάνεται, εξαιτίας του φαινομένου της κλοπής των μπλε κάδων που τα τελευταία χρόνια έχει

λάβει μεγάλες διαστάσεις.

Όπως τόνισε ο μηχανικός Περιβάλλοντος της “Ανατολική ΑΕ” Δημήτρης Τσιφτελίδης, το

πρόγραμμα ανακύκλωσης στους τέσσερις δήμους εμφανίζει μία σταθεροποίηση τα

τελευταία χρόνια, με συνυπολογισμένη και την απώλεια σημαντικών ποσοτήτων από την

άτυπη ανακύκλωση, για την οποία αναμένεται να ληφθούν μέτρα το επόμενο διάστημα.

Υπενθυμίζεται ότι η ανακύκλωση στις περιοχές αυτές άρχισε το 2008, ενώ το 2009 χτύπησε

μεγάλα ποσοστά, καθώς από τους μπλε κάδους συλλέχθηκαν 15.200 τόνοι, από τους οποίους

περίπου οι 11.000 ήταν οι αξιοποιήσιμοι.

Δημοσιεύτηκε στην εφημερίδα «Μακεδονία» την Τρίτη 23 Μαΐου 2017


